

约翰一书1章之二充满至高喜乐

大海的召唤2211

各位朋友，早安！今天我们灵修《约翰一书》1章4节。经文是这样说的：“我们将这些话写给你们，使你们的喜乐充足。”求天父上帝恩待我们的灵修。

今天我们尽管只读这一节，也算是我们对《约翰一书》第1章的第二次灵修。但我们得联系它的上文，也就是老约翰强调，这道是生命的活道，是确实能够可触摸的道成肉身之道，同时也是可以传承与相交之道。也就是说，在老约翰的介绍中，我们知道他不是介绍一种理论，不是只是让人的头脑认同这种理论。它所强调的这道是活的生命关联。他强调耶稣基督成了肉身而来，并不只是一个有位格的、非常伟大的完美的人而已。它更是强调这一完美的人性背后是活的宇宙真理，这终极真理显现在具体历史时空之中，从而把人带入一种真实的相交与喜乐之中。

有人专门研究过如何让人来崇拜另一个人。其中很要紧的一点就是那一位做领袖的想让别人崇拜他，就必须得保持距离和神秘感。大家越不知道你的私生活，越不知道你的软弱，你就越容易会使别人崇拜。这正是这个世界通行的方法。我们常常把人看为人神的各种各样偶像，都是因为人不理解，并不真认识。

当然，我们也常常说“仆人眼中无高主”。对于一个仆人来说，因为亲密接触各种各样的大人物，所以他就能了解大人物真实的光景是怎样。这也正符合《圣经》里边对人性的一种看法。也就是每个人都是全然败坏的，每个全然败坏的人根本就成不了人神。因此不少时候，人是透过隐藏在人性深处的软弱与黑暗，保持某种神秘感，好让人来不断去加以崇拜。这种崇拜其实跟真实的人无关，只是人自己头脑中所制造的幻想，藉着这个幻想不断把你的偶像给幻象化，从而人就会进入到这种膜拜。

但是老约翰却强调真实的敬拜，与真理真实的相交，是可以有活的关系。主耶稣来，尽管没有佳形美容，但他却展示了那生命之道，使约翰这批门徒能够亲眼看过，亲手摸过，并与这真理同在，更能因接纳了这生命之道，自己的生命就有了真实更新、相交和喜乐，从而也能以整个生命去见证着活泼常存的真理与大道。所以约翰就强调道成肉身的基督，那荣耀不朽的真理的存在，如何与平常有罪的每一个个体相遇，而使这些个体都能够被真理更新和改变。这不是靠着与真理保持距离而进行的一种幻化，反而是一种真实的相交中不可简化的相遇而带来的生命真实故事。这样的故事不再是“我与它”这样一种投射式相遇，而是“我与你”的真实相交。这样的相交，让我们看见耶稣基督这位宇宙的拯救者，所拯救的并不只是宇宙这一空壳和舞台本身，它所要在意的是更新在宇宙中生活与行动的每一个照着神的形象而被造的人。

因此，这每一个具体的人在与基督的相遇中都有了活的生命故事。而这生命故事就使这生命之道与人的相交，给人带来充足喜乐。所以约翰所传递的信息是改变生命的真理，因此能带来至高喜乐，产生充足满足和完全成就感，是永不会失去的。主耶稣在马可楼上告诉门徒：“这些事我已经对你们说了，是要叫我的喜乐存在你们心里，并叫你们的喜乐可以满足。”如同使徒保罗所说：“因为神的国不在乎吃喝，只在乎公义，和平，并圣灵中的喜乐。”如果一个人没有与这公义、和平和圣灵中的喜乐相遇，也很难见证他与那生命之道有过真实触摸与相遇。

一般字典对喜乐的定义是由于幸福、成功、好运，或者由于所预知事物胜券在握而引起的某种情绪。而这样一种喜乐从《圣经》来看是何等肤浅。因为它完全不能来描述基督徒的真正喜乐。钟马田牧师在解读对喜乐讲得非常准确。他这样说：

”若要给新约中的喜乐下任何定义，有一件事我们必须谨记在心，不要去查字典，要去找新约圣经，这件事相当奇特，无法解释。这种特质是基督徒生命的一种精髓。因此我们为下了定义时必须十分小心，要与我们的主身上所见的相符合。世人从未见过任何人，像我们的主耶稣基督那样活出喜乐。然而他却是多受痛苦，常经忧患。因此我们对喜乐的总定义要与主耶稣基督这一活生生的生活方式和生命特质相称。这是在基督里的生命所流露的一种特质和风范。我们对喜乐的所有构想，必须有基督亲自来代替。也就是说，一个真的见了基督的人，他才知道什么叫真喜乐。正如施洗约翰为他作见证。说新郎的朋友听见新郎的声音就喜乐了。因为圣灵所赐的恩膏是无限量的，从而约翰能够说：‘他必兴旺，我必衰微。’一个在真理中忘我的人，一个因着见到了这绝对真理，被他触摸的人才真正地体会到自我衰微中让真理成长的喜乐！”

钟马田牧师在《基督里的生命》中如此谈到那种喜乐，他说喜乐是一种意义深远、境界高深

到影响整个人格的质素。换一句话说，我们可以总结，只有一样东西能给人真正的喜乐，那就是思想我们的主耶稣基督，他满足我们的心智，满足我们的情感，也满足我们所有的渴望。他和他伟大的救赎是涵盖全人的。在他里面我得有完全喜乐。喜乐是灵魂因认识主耶稣基督而产生的回应与反馈！这说得多么美好，这正是一种至高喜乐。

一个人明明白白地知道这真理临到自我，在自己的自私苍白中，得见真理的宽容接纳与更新，便得到了这福音救赎的真理，与神和与基督联合，也与其他信徒密切相交。这正是老约翰渴望他的读者能体验到的真喜乐。唯有如此，所有真实跟从基督的人才能从心里充满我主耶稣基督的喜乐。所以老约翰强调本书信的主要目标是将喜乐带给读者，他声明福音的真实性带来了在与神的相交。而这种相交带来了真实大喜乐，也但愿我们都能经历到这真实的大喜乐，也让我们都与神合一，也藉着基督与众人合一，这样就使上帝的旨意行在地上，如同行在天上！

我们一起来向上帝祷告：“天父上帝，谢谢你藉着老约翰让我们知道从起初原有的生命之道是老约翰所听见所看见，亲眼看过亲手摸过的。谢谢你使这生命显现出来，让约翰看见过现在又让我们的生命能为他做见证。谢谢你使得生命可以流传，使这真理可以传递。我们因着认识你所差来的独生子就能与你相交，也藉着老约翰写给我们的话，使我们的喜乐可以充足。谢谢你使我们因着认识基督，而有生命中真正的喜乐。因为基督就是我们的喜乐，也让我们知道这喜乐是真实的，而不是虚假的。求你恩待我们中间有很多常经忧患，有各样烦恼的人，让他们能因着得听你的声音就喜乐。因为你的羊必然会听你的声音，愿你来在这样一个时代，让你的声音处处在你羊群的生命中响起，并做他们脚前的灯，路上的光。谢谢你！以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”